

2011.2 18
星期五
www.xksq.net
热线 0551-2620110
办最有价值的都市报

合肥

读本

不一样的元宵节 同样的温馨



大墙内舞台上 演绎暖暖真情

昨日是正月十五元宵佳节,万家团聚时,大墙里的服刑人员小进(化名)却意外得知70多岁的奶奶正月十四去世了。同他一起承受着丧亲之痛的,还有服刑人员晓志(化名)。前不久,晓志的奶奶也突然离世。尽管如此,他们两人在元宵节当天的联欢晚会上的表演,却获得了监狱警官和数百名服刑人员的喝彩。

2月17日下午,合肥监狱举办了一场“明天会更好”的元宵联欢晚会,第八监区和60余名警官的精彩演出,让广大服刑人员和10名服刑人员的家属度过一个精彩的元宵佳节!

鲍卫平 尤仁祥 刘方平 记者 刘欢 文/图

只希望他们以后 可以照顾自己

“这样捏一下,把芝麻馅放在里面,揉揉,揉成一个团就可以了。”这样看似简单、机械的做法,常老师却教了身边的4个孩子无数次……在合肥市荷塘月色小区里,一套从外表上看似普通的房子里,门外挂着“春芽日间照料站”的牌子,这里生活着几个特殊的孩子。 祁琳/文 倪路/图

4个孩子一起学做元宵

昨天是元宵佳节,记者来到“春芽日间照料站”,远远地就看见,几个孩子站在门口,争着抢着要给记者开门,这是4个特殊的孩子,都是智障患者。

“以前,要是看见有人来,他们几个是绝对不会出来欢迎的,现在变化很大。”照料站的常老师向大家介绍,“我们这里是去年8月19日才正式运营的,是民间组织,刚开始,只有两名学员,现在已经增加到7个了。”

正说着,常老师和一名家长就带领着4个孩子做起了元宵,“干我们这工作的,耐心很重要。”没一会儿,在老师的帮助下,4个孩子一共做出了几十个元宵,虽然大部分的元宵,样子并不是很好看,每个都成了芝麻团子,但是4个孩子看着自己做的元宵在锅里翻滚,大家乐得手舞足蹈。

妈妈为了孩子放弃工作

“春芽日间照料站”现在有两名负责老师,常老师和张老师,常老师同时也是这4个孩子中安详的妈妈。

“我原本是一名幼儿教师,孩子现在的问题是难产导致的。孩子懂事以后,因为工作的原因,我就关了他八年,也就是这八年,让孩子人际交往变得越来越差。”

去年8月,常老师就带着安详来到这里,“做幼师的工作,待遇还是可以的,但是看到这些跟儿子一样的孩子,我就做了一个决定,就是留在他们身边。”

每天早上8点半,孩子们就会来到照料站。“每天的功课就是让他们相互问候,做一些简单的运动,在引导他们的过程中,发现他们的一些爱好,然后再做相应的指导。现在就拿我儿子来讲,情况有很大的改变。”

“希望孩子今后能照顾好自己”

刘苗是这4个孩子里最大的,今年已经23岁了,“她很聪明,是我们站里能歌善舞的小艺人啊。”常老师向记者介绍,“对这些孩子,我们只希望他们能自己照顾好自己。大家都已经把这里当成了自己的家,尤其是刘苗,一到周五放假的时候,就擦眼泪,不愿意离开,春节的时候也不愿意走。”

(文中人物均为化名)

“祝大家长命百岁”

晓志第一次上台时,自我介绍后,说了一句“祝大家长命百岁”,数百名观众被这句话逗乐了。坐在前排的记者却发现,晓志忽闪的眼中滚着泪花。原来,这句话是有内涵的。

“我是奶奶一手带大的,感情……不是一两句话能说清楚的。”25岁的晓志是安庆人。“瞧,我身上的这件毛线衣,就是80多岁的奶奶给做的,我穿了快6年了。”

晓志告诉记者:“奶奶的去世,给我很大打击。监狱民警一边安慰我努力改造,一边教育我,我即便出狱之后,也要懂得感恩。”

舞蹈《梦里水乡》中的小进,1986年生于安徽阜阳。2005年,他在浙江因诈骗、抢劫,被判刑10年。经过一次减刑,还有10来个月他就可以出狱。半个月前,他就筹划着让爸妈来看他自己创作、编排的时装表演《跳动的四季》,让他们在元宵节时有个惊喜。70多岁的

奶奶,却在元宵节前夜突然离世,家人的计划也因此结束。

晚会中,晓志和小进一共参与了5个节目的演出,赢得了喝彩。“这个元宵节,我们虽然悲伤,但也欣慰。我们能从悲伤中摆脱出来,赢得大家的认同,监狱民警给了我们很大帮助。”

“我怕爸妈看了难过”

23岁的冯伟(化名),用一场模特表演,展示出他这个马鞍山小伙的帅气。两年前,因为一时冲动,和别人打了一架,因故意伤害罪被判刑7年多。昨天的元宵节会见中,有一幕特别感人:冯伟抱着舅妈,笑得十分灿烂。

“我可是看着他长大的,元宵节,家人是要团聚的,不能落下他一个人。”冯伟的舅妈姓周,谈话中一直在笑。

“就是特意让舅妈来的,我怕爸妈来看了会难过……”冯伟告诉记者,“别人家的儿子都和父母团聚,我却不能回去,我怕爸妈看了我以后,就好长时间都惦记着我,回不过来神……”